

# 曾大敗法軍

# 清將劉永福墓被盜



清代將領劉永福墓遭嚴重破壞。

劉永福，廣西欽州人，著名的黑旗軍領袖，1883年率黑旗軍參加援越抗法，屢次大敗法軍。甲午戰爭期間，曾赴台灣抗日。1917年1月病逝後，葬於故鄉欽州。2001年，劉永福墓與劉永福故居、馮子材故居、馮子材墓一起被列入全國重點文物保護單位。

### 地處荒野 無監控設備

據介紹，劉永福墓地位於欽州市欽南區沙埠鎮沙寮村老虎頭村一座山嶺上，地處荒郊野外沒有安裝監控設備，平時只有一名綠化養護工人不

### 未確認文物破壞詳情

欽州市博物館有關人員表示，從村民聚居地去墓地，雖然只有五六百米遠，但要經過雜草叢生的彎曲山路，所以村民平時很少去那裡，

位於廣西欽州的劉永福墓地日前被盜挖，致墓碑區域發生坍塌。記者從欽州市宣傳部獲悉，目前，警方已經介入調查，墓室內文物遭受破壞損失情況還在調查當中。據悉，劉永福是清朝著名將領，1883年率黑旗軍參加援越抗法，屢次大敗法軍。

記者 唐琳 廣西報道

定期看護。

6月18日上午，養護工

人發現墓地出現一個直徑約60厘米的盜洞，周圍

還出現了坍塌。記者向欽州市博物館工作人員了

解到，劉永福墓遭到嚴重破壞，水泥封土最高處

被挖下約1.5米，墓碑倒在了墓前，墓碑區域已

經基本坍塌，被外圍區域底部可見一個直徑60厘

米的盜洞，直通墓室內部。

只有草坪養護工人偶爾前去查看。此外，附近的村民均不知道墓地裡葬有何物。欽州市文保部門和公安部門已經緊急介入調查，根據現場情況分析，作案者應該不是專業盜墓人員，但暫時無法確認墓地被盜挖時間以及墓室內文物遭受破壞情況。

據了解，劉永福墓在新中國成立前曾多次被盜，上世紀90年代中期也曾被盜一次。欽州市博物館工作人員介紹，為了加強監管，他們曾想從村民那裡拉電線安裝監控探頭，還想聘請一個專門看守墓地的村民，但都因為沒有經費未能落實。對於劉永福墓的保護，欽州市博物館人員表示，正在進行回填和修復，爭取盡快裝上監控探頭。

# 患癌女與在囚父時隔八年醫院重聚

福建省腫瘤醫院裡，14歲的連江少女小婕終於與正在服刑的父親陳某團聚，這一刻，他們等了近8年。

得知女兒患病時，陳某說，「我不是一個好爸爸」，錯過了女兒7年多的成長時光，也無法在女兒生病時陪伴在她身邊。「我真錯了，當年不該為了錢，觸犯法律。」陳某說，這些年他積極接受改造，希望能夠早點回家。

30分鐘的探望時間很快就到了，一同前來的福清監獄副監獄長孔慶輝，將一封信封遞到小婕面前。孔慶輝說，信封中裝着監獄機關和民警的捐款，希望小婕早日康復。

爸爸離開時，小婕爬下病床，一路跟隨。「見到了爸爸，又籌到治病錢，我的心願算是完成了。」小婕送走爸爸後說。

《海峽都市報》



離別時，父親默默的擦眼淚。

網上圖片



看到父親出現在眼前，小婕又驚又喜。

網上圖片



### 繪畫獻父親

昨天是父親節，湖北襄陽陽光未來美術學校開展「我心目中的父親」主題繪畫活動，學生們將繪製的父親漫畫像作為禮物獻給父親，寄寓對父親的感恩之情。

新華社

# 民工父母「雙節」受邀登「中國之巔」

今年的端午節恰與「父親節」相重，值此「雙節」，為了讓中國第一高樓的建設者們度過一次不同尋常的節日，港資117大廈項目部特意邀請了部分參建民工的父母來到天津與家人團聚，並請他們登上中國第一高樓，分享子女們的建設成果。

117大廈由香港高銀地產投資建設，總投資逾270億元人民幣，建築高度597米，預計明年8月完工。目前已完成建築高度568米，建成後將成為世界第二、中國第一結構高樓。為了保證工程進度，中建三局2,000餘名建設者日夜奮戰在施工一線，逢年過節也難同家人團聚。

此次免費受邀來津的民工父母不僅在「第一高樓」上品了粽子，觀賞了風景，還在子女們的陪同下遊覽了海河、古文化街、

天后宮、楊柳青、石家大院等景區。

記者 達明 天津報道



高聳入雲的天津117大廈，地面建築高度已達568米。 達明攝

# 暖心學弟辦派對賀學長學姐畢業

重慶交通大學人文學院藝術設計專業大三學生王景楠自費6,000元人民幣為畢業的學長學姐們籌辦了一場校園派對，並精心設計了抽獎、照片牆、枕頭大戰等多個環節，讓即將離開校園的學長學姐們紛紛感歎，這個學弟太暖。

「希望以此告訴即將畢業的學長學姐們，即使他們踏出了校園，仍有一群人在思念、祝福他們。母校永遠是他們的家，歡迎他們常『回家』看看。」王景楠說，畢業季來臨，學長學姐們開始

承受找工作、考研等壓力，希望派對能幫他們解解壓。

派對現場，100個白色枕頭被分發給畢業生們，大家拿着枕頭，像在自家臥室一樣追逐、拍打，棉絮像雪花一般在空中飛舞。

記者 袁巧 重慶報道



為學長學姐們準備的名為「陪你畢業」的照片牆。 本報重慶傳真

# 交警冒雨救人 托舉傷腿50分鐘

四川宜賓近日遭遇大雨。在雙江鎮，一輛超車的貨車與對向駛來的麵包車迎面相撞，導致麵包車上數人不同程度受傷，其中麵包車駕駛員唐長琴雙腿骨折，被死死卡在麵包車駕駛室內。消防官兵解救唐長琴時，交警陳勇為了減輕唐長琴的痛苦，在雨中托舉其傷腿50分鐘，直至唐長琴完全脫險。陳勇被現場救援人員稱為「抬腿交警」。

「交警、協警完全顧不上自己，全身被雨水澆透，其他消防、醫生也是冒雨施救，身上幾

乎沒得乾的。尤其是那個交警，抱住傷者左腿像個雕塑一樣，50來分鐘基本上沒怎麼挪動。」傷者的妻子陳芳表示。

《成都商報》



交警冒雨救人，抬着傷腿50分鐘。 網上圖片

# 膠東國際機場獲發改委批准

香港文匯報訊（記者王宇軒青島報道）近日，青島膠東國際機場工程可行性研究報告獲國家發展改革委批覆，標誌着工程進入全面建設階段。



青島膠東國際機場效果图。 網上圖片

按照批覆，本期工程以2025年旅客吞吐量3,500萬人次、貨郵吞吐量50萬噸、飛機起降量30萬架次的目標設計，主要建設機場工程、空管工程、供油工程、東航山東分公司基地工程和山東航空公司基地工程，項目總投資415.66億元（人民幣，下同），其中機場工程投資332.72億元。

### 東跑道按4F標準設計

據規劃，擬新建兩條間距2,200米的平行跑道，其中東跑道按4F標準設計，跑道長3,600米、寬60米；西跑道按4E標準設計，長3,600米、寬45米，相應建設滑行道和聯絡道系統。另外，還新建47.8萬平方米的航站樓、171個機位的站坪、7.68萬平方米的貨運站及配套用房。

### 將2019年完工驗收

據悉，工程將按照「2015開工建設年、2016全面推進年、2017主體攻堅年、2018安裝調試年、2019驗收轉場年」的工作計劃來完成。規劃到2045年，飛行跑道將達到4條，航站樓面積達到70萬平方米。屆時可滿足年旅客吞吐量5,500萬人次、終端6,000萬人次，貨郵吞吐量100萬噸、飛機起降45萬架次的保障需求。

香港文匯報訊（記者李麗娟昆明報道）一年一度的中國·大理賓川葡萄酒文化旅遊節將於本月27日開幕，阿里巴巴農村淘寶「特色中國賓川館」也將於同日開館，賓川葡萄酒等高原特色水果將通過電子商務平台實現廣泛、便捷的網絡化銷售。

雲南省大理州賓川縣縣長阿澤新介紹，今年2月3日，阿里巴巴農村淘寶賓川服務中心正式開業運營，截止5月31日，賓川縣已建成35個村點，交易額近350萬元（人民幣，下同）。賓川特色農產品生苦咖啡累計下單近14,000單，銷售額近170萬元，全縣物流配送速度加快了近40%。

### 特色農產品藉電商平台拓銷售

賓川縣農業局局長徐東柱介紹，阿里巴巴農村淘寶服務中心及村點服務站還對賓川當地的農戶進行電子商務方面的培訓，2月至今，已培訓1,000多人。賓川縣計劃將阿里巴巴農村淘寶村點服務站建到100家，更大程度地幫助當地農戶上網採購所需商品，享受網購的方便快捷，同時將當地的特色農產品通過阿里巴巴平台網絡銷售，樹立賓川優質農產品品牌。阿里巴巴農村淘寶賓川服務中心及村點服務站是雲南首個阿里巴巴農村淘寶項目，也是阿里巴巴農村淘寶的第17個項目。

大理州賓川縣是中國最大早熟鮮食葡萄生產縣，與沃爾瑪、家樂福、麥德龍、華潤萬家等國際、國內知名連鎖超市共建起了葡萄等農產品直採直供基地。



賓川華僑莊園種植的有機質無土栽培的「葡提果」。孫永斌攝

香港文匯報訊（記者古寧廣州報道）內地推「一帶一路」戰略，這讓港企看到了機遇。香港技術交易所有限公司旗下中國全球免稅商品採購中心（CGDF），擬聯手國際商會共同打造以中國620家商業零售與批發企業為客戶基礎，專業面向全球進行原產國商品採購的大型商業機構，該中心計劃今年8月8日正式運營。按初步規劃，該中心每年全球商品採購量預計在10億至30億美元。屆時，全球免稅商品採購中心還將聯手香港技術交易所有限公司旗下跨境電商一帶一路商城，全方位打造保稅品網絡銷售平台。

# 港跨境電商搶「一帶一路」商機

在日前舉行的相關發布會上，中國全球免稅商品採購中心副總裁Roland表示，該中心將「搜購」全球原產國消費產品出口到內地，已獲得批准經營進口外國商品到內地保稅倉庫。同時，該中心還將經營「一帶一路」商品清關手續及通過電子商務管道，將貨品發送給消費者的平台，現已與中國24個綜合保稅區和有關組織簽訂合作協議，合作單位包括不同國家保險機構、中國進出口銀行、IFA、國際貨運和快遞公司。

### 建保稅品網絡銷售平台

一帶一路商城總經理盧向彤表示，一帶一路商城總部設在香港，其商品涵蓋「一帶一路」沿線國家在內的全球優質特色產品，包含母嬰用品、營養保健、食品飲料、美妝個護、家居日用在內的多品類商品，商城目前已與中國杭州、鄭州、上海、重慶、寧波、廣州、深圳7家保稅區簽訂了保稅倉儲合作協議，將以內地1,200家網上授權商店及600家授權實體商店為市場基礎，加上中國全球免稅商品採購中心的供應支撐，希望打造成「網上商城+移動微商城+線下保稅店」的模式。



內地跨境電商近期如雨後春筍般湧現。 資料圖片



東阿阿膠捐贈現場。

本報山東傳真

香港文匯報訊（記者楊奕霞、何冉山東報道）第五屆中國商品驢產業經濟高峰論壇近日在山東聊城召開。其間，東阿阿膠股份有限公司與日本卡里苔絲株式會社和內蒙古博恩藥業公司分別從驢胎盤和孕驢血等方面簽約合作，在驢活體循環開發項目中獲得突破性進展。

# 東阿阿膠「把毛驢當藥材養」

### 創新科技促商品驢產業升級

據了解，「活體循環開發」的創新模式大大促進了商品驢產業的經濟效益和可持續發展。東阿阿膠股份有限公司總裁秦玉峰表示，公司秉承「把毛驢當藥材養」的全新理念，將驢奶、孕驢血、孕驢尿、驢胎盤、驢骨、驢糞等循環開發，使商品驢經濟價值增加6.8倍以上。他稱，創新科技的引入推動了商品驢產業的升級，這將有助於構建東阿阿膠驢產業生態系統。

當天，東阿阿膠還向內蒙放漢旗、巴林左旗、遼寧阜新基地捐贈黑毛驢凍精。據悉，東阿阿膠擁有國家唯一黑毛驢繁殖中心，引領黑毛驢核心種業資源，年產凍精細管400萬支，滿足20萬頭驢的改良。

### 未來驢產業或達千億規模

參加本屆商品驢產業經濟高峰論壇的專家表示，經過十幾年的探索，中國商品驢產業發展模式雛形初現，目前亟需獲得國家相關部門的重視和支持。「把毛驢當藥材養」，真正實現毛驢養殖集中區域農民的發家致富，未來中國商品驢產業規模或將達到千億元人民幣。